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Til partnerskapet 

Nyhetsbrev fra NCE 
Tourism-Fjord Norway 

Dette nyhetsbrevet fra NCE Tourism- Fjord Norway 

er en orientering om noe av det arbeidet vi holder på 

med, og noen av prosjektene vi er involvert i. 

For full oversikt se mer på :  www.ncetourism.com. 

 

STUDIETURER HØST 2011 

Studietur til Bilbao, Spania 20.-23.september 

med kultur og reiseliv som hovedtema. 

 

NCE Tourism – Fjord Norway inviterer til spennende 

dager med produkttesting og faglige innlegg i Bilbao 

og i Rioja-regionen i uke 38 i september 2011. Det 

blir blant annet møte med Innovasjon Norge Spania 

og med representanter fra Bilbao by som vil fortelle 

om Bilbao sin utvikling til å bli et attraktivt reisemål. 

Besøk til Guggenheim museet Bilbaos viktigste 

attraksjonen som er svært sentral i utviklingen av 

byen, samt presentasjon av Rioja-regionen om 

utfordringer knyttet til utviklingen av bygdebasert 

reiseliv med mat og vinproduksjon i sentrum med 

mer.  

Turen setter fokus på kultur og reiseliv og hvordan 

byen og regionen arbeider med å utvikle dette. Det 

blir også satt av tid til å bli kjent med Bilbao. 

Innovasjon Norge sitt kontor i Spania er vår lokale 

 
 
KORT INFO 
 

VIKTIGE DATOER 
 
Ny dato for studieturer 

Studietur til Bilbao 
20.september – 23.september 
Les mer i nyhetsbrevet 
 
Studietur Sveits 
6.oktober- 09.oktober 
Les mer i nyhetsbrevet 
 
 

Dato for Fjord 2.0 Konferansen 
2011 
Årets Fjord 2.0 konferanse vil seile ut 
fra Bergen 14.november om kvelden 
med Hurtigruten og ende opp i 
Kristiansund. Hold av datoene 
14.november- 16. november. Mer 
informasjon kommer senere 
Les mer i nyhetsbrevet 
 
 

 
Nye partnere 2011 
NCE Tourism- Fjord Norway ønsker 
Havsportveko ved Mongstad 
Næringshage velkommen som ny 
partner i klyngen 

 
. 
 

http://www.ncetourism.com/
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FjordNett Internettforum 
NCE Tourism – Fjord Norway og Fjord 
Norge inviterte til InternettForum på 
Clarion Hotel Bergen Airport 09.juni. 
Av 48 påmeldte møtte 46 til en 
informativ og lærerrik dag med både 
interne og eksterne foredragsholdere. 
Alle foredrag og presentasjoner ligger 
tilgjengelig på NCE Tourism- Fjord 
Norway sine nettsider: 
http://www.fjordnorway.com/no 
/NCE/Kompetanse/FjordNett-
Internettforum-2011/ 
 
 
 
 
 

Partnerskapsmøte NCE Tourism- 
Fjord Norway 15.juni på Hotel 
Terminus i Bergen 
NCE Tourism- Fjord Norway inviterte 
alle sine partnere til partnerskapsmøte 
med informasjon og presentasjon av 
nye verktøy, markedskunnskap, nye 
temastrategier og tiltak. Av 75 påmeldte 
deltok 69 partnere. 
Både interne og eksterne foredrag og 
presentasjoner ligger tilgjengelig på 
NCE Tourism- Fjord Norway sine 
nettsider: 
http://www.fjordnorway.com/no 
/NCE/Kompetanse/NCE-Tourism-
Partnerskapsmote/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

arrangør og vil gjøre sitt ytterste for at vi blir godt tatt 

vare på.  

Deltagere 

Aktuelle deltagere er kulturpartnere i NCE Tourism -

Fjord Norway, representanter fra 

Destinasjonsselskap opplevelsesbedrifter og 

offentlige aktører med flere. 

Pris  

Veiledende pris ( egenandel) NOK 6000,-  

Påmelding 

Bindene påmelding innen senest 05.aug på 

www.ncetourism.com 

Invitasjon med program vil bli sendt i uke 26 og 

publisert på våre nettsider www.ncetourism.com 

 

 

Guggenheimmuseet i Bilbao 

 

 

Studietur til Sveits 06.-09.oktober med 

vandring og outdoor adventure som tema 

 

Innovasjon Norge sitt internasjonale vandreprosjekt 

arrangerer sammen med NCE Tourism- Fjord 

Norwayt en studietur til Sveits.  

http://www.fjordnorway.com/no
http://www.fjordnorway.com/no
http://www.ncetourism.com/
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Partnere betaler selv for reise og opphold, og vi 

antar at disse kostnadene vil ligge på ca. NOK 

7 000,-. De resterende kostnadene dekkes av NCE 

Tourism- Fjord Norway. Nøyaktige priser blir 

kommunisert til i slutten av juli. 

  

Aktuelle deltagere er klyngeaktører, 

opplevelsesbedrifter og offentlige aktører med flere.  

 

Sveits har god vandre- og opplevelsesinfrastruktur og 

er som Norge et høyprisland. Tidligere år levde 

mange av destinasjonen i alpene stort sett av vinter 

turismen, men har i senere år økt sin fortjeneste ved 

og også å tilby vellykkede sommer produkter. Et av 

virkemidlene er satsning på aktive 

utendørsopplevelser hvor man tar utgangspunkt i den 

eksisterende infrastrukturen og lager nye 

kommersielle produkter rundt dette. På studieturen 

får dere anledning til å treffe viktige aktører som har 

vært sentrale i denne utviklingen, og vi vil også sette 

av tid til produkttesting. 

  

Fullstendig program (tentativ) er lagt ut på 

www.ncetourism.com.  

  

Påmelding følger prinsippet om førstemann til mølla 

og fristen er 5. august 2011. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ncetourism.com/
http://img.oastatic.com/img/235/235/fit/7289244490776762325/eiger.jpg
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Fjord 2.0 konferansen 

 

 

 

 

 

 

 

Hele partnerskapet inviteres til Fjord 2.0 konferanse og partnerskapsmøte en gang pr år i 

november. Konferansen er også åpen for andre. De to foregående konferansene ble holdt i 

Bergen og samlet mellom 210 og 240 deltagere og vi gjentar suksessen også i år, men med et 

liten vri. I 2011 flytter vi nemlig konferansen fra Bergen, gjennom Fjord Norge - om bord på 

Hurtigruteskipet ”Midnattsol” på konferansens dag 1- og ender opp i Møre og Romsdal, 

nærmere bestemt Kristiansund, for konferansens dag 2.  

Årets konferanse vil slik arrangeres som en todagers konferanse 15.-16.november (avreise fra 

Bergen om kvelden den 14.november). Sett av datoene nå! Invitasjon til konferansen 

kommer etter sommeren.  

For informasjon om tidligere års konferanser, se nettsiden vår www.ncetoursim.com 

Har du innspill til innhold eller ønsker nærmere informasjon, ta kontakt med:  

 

Hovedprosjektleder Ann Margret Hauknes ann@ncetourism.com 

 

 

 

 

http://www.ncetoursim.com/
mailto:ann@ncetourism.com
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Temastrategier NCE Tourims-Fjord Norway og Fjord Norge 

NCE Tourism- Fjord Norway har begynt analyse arbeidet for og grundig og systematisk å 

utarbeide temastrategier for ski, vandring, outdoor adventure og kultur. Vi samarbeider med 

Fjord Norge i både den overordnete strategien og på hvordan vi kobler produkt og 

konseptutvikling og markedskommunikasjon pr. tema i praksis. Det er viktig at å ha fokus på 

hvordan aktørene kan ta i bruk temaene for å skape gode inntjeningsgrunnlag for tematurisme 

på i Fjord Norge regionen. Temastrategiene skal i særlig grad ha fokus produkt og 

konseptutvikling og markedskommunikasjon gjennom ulike kanaler. Gjennom en grundig 

kartlegging av ressursgrunnlaget innen de 4 temaer skal analysearbeidet dannet grunnlaget for 

det operative arbeidet og tiltak innen hvert tema. Temastrategiene skal ha et ha et langsiktig 

perspektiv med delmål for å nå vår felles visjon. På NCE Toursim- Fjord Norway sitt 

partnerskapsmøte i Bergen 15.juni ble strategiprosessen presentert og vi etter en 

gruppediskusjon innen hvert tema fikk vi med viktige innspill i det videre arbeidet. 

partnerskapsmøtet.  

 

Ny medarbeider i NCE Tourism – Fjord Norway 

Yngve Stee er 25 år, født og oppvokst i reiselivskommunen Lom. Han starter for fullt i NCE 

Tourism- Fjord Norway rollen for Sogn og Fjordane og temasatsing vandring, 1.juli, i vikariat for 

Ann-Helen som skal ut i svangerskapspermisjon. Han kommer fra jobben som prosjektleder for 

”Stoppunkt Eidsvatnet” i Eidsdal i Norddal kommune. Yngve er utdannet innen opplevelses- og 

attraksjonsutvikling ved Høgskolen i Lillehammer. Han har jobbet med turisme i de fleste 

sommersesongene fram til nå, og har sju sesonger bak seg som brefører ved bl.a. Juvasshytta i 

Lom.  Jakt er den store hobbyen, og han deler gjerne året i to; tiden før og etter hjortejakta. 

Vinter/vår er det skikjøring og toppturer som er den store lidenskapen, og når forholdene tilsier 

det, blir skiene byttet ut med fjellsko. Turene har hittil gått stort sett i Jotunheimen og 

Hurrungane, men nå er han klar for å utforske mer av Vestlandet.  

yngve@nordfjord.no 

 

Mob.tlf.  + 47 414 30 653 

mailto:yngve@nordfjord.no
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FjordNett Teknologiforum 

Fjord Norge regionen har et godt etablert rammeverk for publikasjon av innhold på nett: 

FjordNett. Reiselivsnæringen har fortsatt mange utfordringer og spørsmål angående 

videreutviklingen av teknologi. Mobilapplikasjoner, semantisk web, Open APIs og HTML5 er 

bare noen få stikkord. På bakgrunn av innspill som vi har fått fra bådege i NCE Tourism- Fjord 

Norway prosjektet og i FjordNett samarbeidet, har vi derfor besluttet å etablere et FjordNett 

Teknologiforum.  

Formålet med FjordNett Teknologiforum er å lage en møteplass for å diskutere 

teknologiutfordringer, forretningsmodeller og prosjektarbeid. Dermed etablerer vi en dialogkanal 

mellom teknologibedriftene, forsknings- og utviklingsorganisasjonene og klyngebedriftene for å 

sikre oss en vedvarende utvikling av morgendagens teknologi. 

Vi har ønsker å gjennomføre første møte i slutten av august, men ønsker å tidfeste datoen 

sammen med de som ønsker å delta. Derfor: vil du være med på forumet eller har du innspill, så 

ta gjerne kontakt med marcel@ncetourism.com.  

Mer informasjon vil bli publisert på NCE Tourism- Fjord Norway sine nettsider: 

www.ncetourism.com.  

 

Regionalt Forskningsfond- Reiseliv 

Regionalt forskingsfond Vestlandet fikk ved fristen 13. april 2011 inn 15 søknader på forprosjekt 

under tema Reiseliv til regionalt forskningsfond. Under finnes en liste over disse som vi har fått 

tillatelse til å offentliggjøre. Regionalt forskningsfond gjør endelig beslutning om tildeling i slutten 

av juni og prosjektene kan ha oppstart 1.juli.  

 Prosjekt tittel Prosjekt ansvarlig. 

Utvikling av modell for et opplevelsesbasert "Race Holidays" 

konsept 

Fjord Motorpark AS 

På skattejakt i landskapet: knytte sammen kultur-og naturlandskap 

for innovativ bygdeutvikling på Vestlandet. 

Høgskulen for landbruk og 

bygdenæringar 

Håheller - Forprosjekt for vurdering av alternative ferieformer. Håheller Utvikling AS 

mailto:marcel@ncetourism.com
http://www.ncetourism.com/
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2454
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 Prosjekt tittel Prosjekt ansvarlig. 

Det historiske Avaldsnes. Plan for kommersialisering av forskning 

som basis for turismesatsning. 

Karmøy kommune 

Utvikling av bygdeturisme i Magma Geopark - på jakt etter mat! Magma Geopark AS 

Ny motivsegmentering av individuell turisme og tilrettelegging for 

ulike ferietyper 

Universitetet i Stavanger 

Energiutbygging og miljøulemper: Verdsetting av miljøgoder 

sentrale for reiselivsnæringen 

Universitetet i Stavanger 

Vestaveg: Turistveger i vest - fra produkt til marked  Universitetet i Stavanger 

Travelistics - kartlegge, pilot-teste og planlegge eit heilheitleg 

system for styringsinformasjon for reiselivet 

Vestlandsforsking 

Ekstremsport som grunnlag for reiselivsutvikling og busetnad Møreforsking Volda 

Verdiskaping i reiselivet på Vestlandet: samanlikningar for utvikling 

av ny kunnskap. 

Vestlandsforsking 

Austevoll kyst og kultursenter Troland Lakseoppdrett AS  

Berekraftige naturopplevingar i verdsklasse. Korleis kombinere 

måla om berekraftig reiseliv og auka verdiskaping i Sogn og 

Fjordane? 

Vestlandsforsking 

Langvarig læring av reiselivsopplevelser. Universitetet i Stavanger 

Strategiske forutsetninger for utvikling av bærekraftig turisme i 

vestlandsregionen – turistopplevelser, turisterfaringer og 

turistgrupper 

Universitetet i Bergen  

 

 

 

 

 

 

http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2451
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2449
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2428
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2420
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2419
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2419
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2418
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2414
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2408
http://skattef-prod2:8080/evurdering/side/soknad/2404
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Kultur og reiseliv- Kompetanseprosjekt 

NCE Tourism utlyste i vårt nyhetsbrev i mars kompetanseprosjekt på kultur og reiseliv. Målet 

med kompetanseprosjektet var å se på hvordan man kan utvikle gode koblinger mellom 

kulturlivet og reiselivet. Vi ba derfor om konkrete forslag på gode praktiske samarbeidsprosjekt 

mellom kulturaktører og reiselivet. Vi fikk inn hele 18 forslag .6 prosjekt er nå valgt ut som piloter 

som vi i første omgang skal arbeide videre med, i samarbeid med partnere. De seks som er 

valgt ut er;  

PROSJEKTTITTEL FORSLAGSSTILLER 

Kunstbygda Balestrand Balestrand Reiseliv 

De nasjonale turistveiene som utgangspunkt for 

reiselivsutvikling – case nasjonal turistvei Ryfylke 

 

Reisemål Ryfylke AS 

Bergen Calling Bergen Live 

Møteplass internasjonalt reiseliv og lokalt kulturliv Festspillene i Bergen 

Levende museum – attraksjonsutvikling med levende 

historier for museer i Hordaland 

Bymuseet i Bergen og 

Museumssenteret i Hordaland 

Reiselivsutvikling av Economuseea Hordaland fylkeskommune 

En nærmere presentasjon av hvert av disse seks prosjektene vil gis på et senere tidspunkt, når 

de er konkretiserte og kommet ordentlig i gang. Et par prosjekt er i tillegg under utredning for å 

se om vi kan ta med også disse på litt lengre sikt 

 

Oppstartsmøte for Prosjektet Rural tourism 2.0 i Leikanger 25.og 26.mai  

Av Agnes Brudvik Engseth Forskar og prosjektkoordinator berekraftig reiseliv 

Vestlandsforskning 

I juni 2011 startar Norsk Senter for Bygdeforskning og Vestlandsforsking opp det treårige 

prosjektet ”Rural tourism 2.0”, også kalla ”Andre generasjon bygdeturisme”. Målet med 

prosjektet er å undersøke kva eit meir økonomisk og sosialt robust og miljømessig berekraftig 

andre generasjons bygdeturisme skal innehalde, og kva slags strategiar som må utviklast får å 

oppnå dette. Både i Norge og internasjonalt er det distriktsbaserte reiselivet i varierande grad i 

ein overgangsfase frå eit første generasjons reiseliv med heller låg grad av profesjonalisering og 

samhandling, til det vi her kallar andre generasjon bygdeturisme. Tilnærminga til begrepet andre 

generasjon 
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bygdeturisme er her todelt: For det første har fleire av pionerane innan den gards- og 

bygdebaserte delen av norsk reiseliv no halde på i ein generasjon, og nærmar seg 

pensjonsalder. Korleis ser rekrutteringa ut? Kva strategiar for framtida har neste generasjon 

tilbydarar og korleis skal dei oppnå dette? Dermed er vi inne på den andre forståinga av andre 

generasjon reiseliv på bygda; kva skal framtidas reiseliv innehalde, korleis bør ho vere 

organisert, korleis utvikler marknaden seg? Studien vil basere seg på dybdestudiar, med intervju 

med aktørar frå reiselivet, landbruket og andre næringsaktørar, forvaltning, 

interesseorganisasjonar osb i to fylke; Sogn og Fjordane og Sør-Trøndelag. Funna frå dei to 

fylka vil bli kontrastert mot nasjonale data og den internasjonale situasjonen.  

Rural tourism 2.0 er finansiert av Norges Forskningsråd, fylkeskommunen og Fylkesmannen i 

Sogn og Fjordane og Sør-Trøndelag. Internasjonale samarbeidspartnarar er England, Polen og 

Texas.  I ei referansegruppe sit representantar for HANEN, NCE Tourism, Trøndelag Reiseliv, 

VisitSognefjord, Gloppen hotell og Kompetansesenter for Distriktsutvikling. 

 

Nasjonal standard for skilting og gradering av turløyper.  

Innovativ Fjellturisme AS leder et 2-årig prosjekt for “Skilting og gradering av turløyper og andre 

aktivitetstilbud”. Prosjektet har gjennomføres med økonomisk bistand fra Innovasjon Norge og i 

tett samarbeid med Den Norske Turistforening, NCE Tourism -Fjord Norway, 

markedsorganisasjonen Fjell-Norge og Nordnorsk Reiseliv AS. 

Målet er å skape en felles forståelse i landets fylker og kommuner/destinasjoner om behovet for 

en felles standard for merking og gradering, og å bidra til at malen blir synliggjort overfor 

sluttbrukerne, både på de store reiselivsdestinasjonene og i andre turområder. Prosjektet skal i 

tillegg etablere et system for vedlikehold og videreutvikling av standarden. Innen utgangen av 

2012 skal minst 15 av de største reiselivsdestinasjonene i Norge ha rustet opp 

aktivitetstilbudene sine til internasjonal standard når det gjelder skilting og gradering. Nå 

foreligger en ny utgave av håndboka som forteller hvordan det bør og kan gjøres. 

Den nye og reviderte håndboka blir et viktig hjelpemiddel for alle som skal gjøre den praktiske 

jobben med skilting og gradering. Her får de vite 

hvordan de ulike skiltene skal se ut, hva som ligger til grunn for de ulike graderingene (blå, 

grønn, rød og svart) og hva slags type informasjon 

som bør gis til brukerne. I tillegg er det utviklet 15 symboler for ulike aktiviteter, med hovedvekt 

på vandring, langrenn og sykling 
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Håndboka ligger på www.fjellturisme.no. Der finnes også all praktisk informasjon for å ta i bruk 

standarden. 

For mer informasjon: Prosjektleder Ingrid Solberg Sætre, Innovasjon Fjellturisme AS tlf. 920 

10 461. 

Kommentar Helene Ødven Bergen Turlag 

Den reviderte standarden vil gje ein ny giv for arbeidet med tilrettelegging for ferdsel i vår 

fantastiske natur. Det er viktig å ha gode symbol som både er tydelege og fengande. Ingrid 

Solberg Sætre som er prosjektleiar i det nasjonale prosjektet har gjort ein imponerande jobb 

med å få dette i hamn. Eg trur dette er ein standard som alle organisasjonar og lag vil slutte opp 

om og ta i bruk i året som kjem.  

Her på Vestlandet er vi veldig glade for å kunne sette i gang med å gradering og merking av 

fleire hundre turstiar med den nye standarden – frå Møre og Romsdal i nord til Rogaland i sør, i 

høve Gjensidige-prosjektet. Turfolk skal verkeleg få boltre seg i eit flotte løyper både for 

vandring, langrenn, sykling og padling. Det er eit enormt arbeid som no vert lagt ned av frivillige 

rundt om, og som både norske og utanlandske turfolk vil ha glede av i mange år framover.  
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Kontakt- informasjon 

NCE Tourism- Fjord Norway 

Lodin Leppsgt. 2b 

NO-5003 Bergen 

Tlf: +47 55 30 26 40 

Fax: +47 55 30 26 50 

 

Hovedprosjketleder: Ann Margret Hauknes  ann@ncetourism.com 

Delprosjektleder: Marcel Niederhauser         marcel@ncetourism.com 

Prosjektkoordinator: Anne Beate Ytreøy       annebeate@ncetourism.com 

 

Vi i NCE Tourism - Fjord Norway ønsker alle en rik tig god 

sommer i Fjord Norge!  

 

 

mailto:ann@ncetourism.com
mailto:marcel@ncetourism.com
mailto:annebeate@ncetourism.com
http://www.utemagasinet.no/var/friflyt/storage/images/utemagasinet.no/ski/topptur/trollstigen-aapner-20.-mai/13416-1-nor-NO/Trollstigen-aapner-20.-mai_lightboxorg.jpg

